

黄循财：为促进种族和谐

# 国人应诚实面对与解决种族主义问题

近期接连发生的种族主义相关事件备受关注，引起人们讨论我国在推进种族和谐方面是否往正确的方向前进。黄循财昨天在一场线上论坛指出，要在种族课题上平衡各方利益，需要各群体间互相理解与妥协。大家要直接与诚实地面对各个族群的感受，正视问题。

黄伟曼 报道  
ngwaimun@sph.com.sg

行之多年的各项种族政策仍有调整的可能，我国处理种族问题的方式也不是一成不变的。财政部长黄循财指出，新加坡人民应该有更高的自我要求，诚实地面对与解决社会中仍存在的任何种族主义问题，以不断促进种族和谐。

近期接连发生的种族主义相关事件备受关注，也引起人们讨论我国在推进种族和谐方面是否往正确的方向前进。黄循财昨天在新加坡政策研究所与拉惹勒南国际关系学院针对种族课题联办的线上论坛发表演讲，重点阐述新加坡下来如何讨论种族课题。

黄循财认为，首先我们必须认识到，在任何多元种族社会里，少数族群的处境一定比多数族群艰难，他也相信在新加坡占多数的华人能够理解这点。

他指出，要在种族课题上平衡各方利益，需要各群体间互相理解与妥协。他说：“这不代表我们不能抒发不满，或少数族群在遭遇歧视或偏见时要忍气吞声。相反地，我们要直接及诚实地面对各个族群的感受，正视问题。”

“我们须继续发表意见，甚至参与

会让我们感到不舒服的讨论，不是为了与别人争辩，而是因要展开文明的对话，就要彼此聆听，理解各方观点。但我们也不能坚持为各自的族群争取扩大权益与权利，一有妥协就斥之为不公不义；遭遇轻视及不敏感对待时就做最坏的解读。”

**黄循财：一些政策行之有效  
取消后不一定能抹去族群差异**

黄循财意识到，社会价值观和环境会随时间改变，对于要如何处理种族课题，部分国人认为是时候采取不同的做法，如取消以种族划分的政策。他解释说，一些政策行之有效，取消后不一定让人完全抹去族群差异。

例如，一些人认为，保障少数族群议会代表性的集选区制度已经不必要。黄循财指出，现实是像美国等其他多元社会，也仍须设保护少数族群代表性的机制。

他说，如果有一天真的不需要集选区制度，最高兴的会是人民行动党的历代领导。“但有排他性质的种族与文化身份仍是诱人的召唤，我们也还没办法做到完全超越种族。”

他指出，他自己够年轻，能理解千禧世代对社会不分种族的崇高理想，同时他也够年长，认识到父母辈那代人的经历。他指出，政府能够做的，是继续检讨种族相关政策是否合乎时宜。他说：“这不能急，也不能凭谁最大声来决定。”

最近两起与种族偏见或歧视有关的事件，都因当事人将视频上载至社交媒体，受到更大关注。本月初，一名义安理工学院讲师当街辱骂跨族情侣，他已被院方开除；上个月初，一名55岁印族妇女在户外进行快步走运动时，因没戴好口罩而被华族男子涉嫌以带有种族侮辱的字眼辱骂。

黄循财说，种族主义行为不能被接受，他能感受到事件对受害人造成的伤害。

他说：“从正面来看，社交媒体帮助我们意识到种族主义的存在，尤其让多数族群更深层地反思自己是谁、想要成为什么样子？我们不能只盼维持现状，我们可以更好。”

昨天的线上对话会共1600人参与，黄循财也与拉惹勒南国际研究院卓越国家安全研究中心主任萨稀·贾古玛对话，回应参与者提问。

**多数族群须对少数族群需求保持敏感  
刊第4页  
黄循财阐明政府对种族和谐政策立场  
刊第6页**